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ZIAR NAŢIONAL

PUBLICAŢIE  PERIODICĂ  A  CONFEDERAŢIEI 
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVA

Ziua Mondială a Educației 
și Ziua Profesorului p.2

Sanatoriile sindicatelor: 
Parteneri în turismul medical p.3

ABONAREA
CON TINUA 2024

Abonament:  1 lună - 40,00 lei;  3 luni - 120,00 lei.

Este esențială adaptarea și găsirea soluțiilor care să protejeze atât mediul, cât și lucrătorii

Sindicatele, în fruntea luptei pentru o 
tranziție justă în fața schimbărilor climatice

Natalia HADÂRCĂ

Într-o lume în care schimbările climati-
ce devin o problemă tot mai presantă, sin-
dicatele joacă un rol crucial în asigurarea 
unei tranziții echitabile pentru toți lucră-
torii. Igor Zubcu, președintele CNSM și al 
Consiliului Regional Pan-European (PERC)  
al Confederației Internaționale a Sindica-
telor, a vizitat recent Azerbaidjan, unde 
a participat la conferința internațională 
„Schimbări climatice și tranziție justă: rolul 
și activitățile sindicatelor”, un eveniment 

care a reunit lideri sindicali din întreaga 
lume.

La Baku, Igor Zubcu s-a întâlnit cu Sahib 
Mammadov, președintele Confederației 
Sindicatelor din Azerbaidjan (AHIK), discu-
tând despre provocările actuale cu care se 
confruntă muncitorii și importanța protejă-
rii drepturilor lor într-un peisaj economic în 
schimbare. „Experiența AHIK este un exem-
plu de urmat pentru sindicatele din întrea-
ga lume”, a declarat Igor Zubcu, subliniind 
cooperarea strânsă dintre PERC și AHIK.

Discuțiile s-au concentrat pe strategii 
inovatoare pe care sindicatele azere le apli-

că pentru a apăra drepturile muncitorilor, 
chiar și în fața provocărilor globale. Mam-
madov a prezentat planuri ambițioase pen-
tru a asigura o tranziție justă, menționând 
inițiativele AHIK pentru a aborda impactul 
schimbărilor climatice asupra locurilor de 
muncă. „Este esențial să ne adaptăm și să 
găsim soluții care să protejeze atât mediu, 
cât și lucrătorii”, a afirmat Mammadov.

În plus, întâlnirea a explorat perspecti-
vele de colaborare între sindicatele din Eu-
ropa și Azerbaidjan, subliniind importanța 
unei voci unite în fața crizelor climatice 
și economice. Rezultatele conferinței vor 

avea un impact semnificativ asupra strate-
giilor viitoare, asigurându-se că interesele 
lucrătorilor rămân o prioritate pe agenda 
internațională.

Pe măsură ce lumea se confruntă cu 
provocări fără precedent, acest dialog 
internațional subliniază angajamentul sin-
dicatelor de a naviga prin incertitudini, 
promovând drepturile muncitorilor și con-
tribuind la un viitor mai verde și mai echita-
bil. Cu o astfel de cooperare, liderii sindicali 
speră să creeze nu doar locuri de muncă 
mai sigure, ci și o planetă mai sănătoasă 
pentru generațiile viitoare.


